 Организация питания и условий здоровья воспитанников. 

        В ДОУ организовано четырехразовое питание соответствии с разработанным десятидневным меню. При составлении меню используется сборник технологических нормативов, рецептур блюд и кулинарных изделий для дошкольных образовательных учреждений и утвержденным ИП Игнаткиной Наталией Александровной и согласованно с заведующей. 
        Дети, посещающие ДОУ получают питание, обеспечивающее 65- 75% суточного рациона. При этом завтрак составляет 20 — 25% суточной калорийности, второй завтрак — 5%, обед- 30-35%, полдник – 10-15%. 
       Для детей, нуждающихся в лечебном и диетическом питании, может быть организовано лечебное и диетическое питание в соответствии с назначениями лечащего врача. 
      В целях профилактики гиповитаминозов в ДОУ проводится искусственная С-витаминизация готовых блюд. Препараты витаминов вводят в третье блюдо после охлаждения непосредственно перед выдачей.  
      Ежедневно контроль за организацией питания в ДОО осуществляет руководитель ДОУ, медицинский работник, бракеражная комиссия, Совет по питанию ДОУ. Ежемесячно осуществляется контроль выполнения норм потребления основных видов продуктов на одного ребёнка и при необходимости проводится коррекция. 
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